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Matematik

Bedomningsanvisningar

For samtliga skriftliga delprov ]

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0o.m. 2020-01-31.




Bedomning

Det hir hiftet innehéller bedémningsanvisningar f6r samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten for beddmningen ar att eleverna ska fa poing for 16sningens fortjanster
och inte podngavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing f6r en 16sning som
visar att en elev kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedémas med hégst det
antal poing som anges i bedémningsanvisningarna.

Bedomningen ska géras med olika kvalitativa férmadgepoing, E-, C- och A-poing, som
mirkts med den f6rmdga som frimst provas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifrin dmnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika 16sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen
eller dellésningen poidngsatts med kvalitativa f6rmagepoing.

I provhiftena visas endast nivan pd poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Poingen anges med béade
nivan och med den f6rmaga som frimst prévas. Till exempel innebir +E; en poing som
svarar mot kunskapskravet fér E-nivan for procedurférmagan och +Ag en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
ger en visad kunskap tva poing. De tva poingen skrivs pa samma rad, t.ex. +E\+E;.

I nagra av uppgifterna har vi ansett det limpligt att ange bedémningsanvisningarna i
matrisform da progressionen 1 formagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar i
bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan 16sas ska ge delpoing dven
om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfér uppgiften
korrekt ger det fler podng. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedémningen
av l6sningarna i de f6ljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full podng utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedémningsanvisningar, sid. 32, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 33 finns dven en prov-
sammanstillning dir samtliga kvalitativa férmagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens féormagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge aterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktorernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pa www.prim-gruppen.se. Pa hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns i det grona hiftet med lararinformation.
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Bedémningsanvisningar Del D

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

b)

)

b)

16 500 kr
Losning med korrekt svar.

75 mph
Paborjad 16sning, t.ex. gor berikning utan enhetsbyten.
Losning med godtagbart svar.

0,48 ; 48 %

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar sannolikheten f6r nagot utfall.

Losning med godtagbart svar.

13 kr ; 12,98 kr

Lésning ddr jaimforelse gbrs mot index £6r ar 2007,
t.ex. 314/290.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

»Sara har ritt. I procent ir det fler som blir skadade
inom Kultur.”

Paborjad 16sning, t.ex. avliser de virden som kravs for
jamforelse.

Lésning som bygger pa resonemang kring andel.

Korrekt slutsats utifran resonemang kopplade till berdkningar.

&'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 24.

(204 och 202) slag/minut
Korrekt svar.

Vid 20 ar

Visar att aldern 20 ger samma virde f6r de bada formlerna.
Redovisningen innehéller en uppstilld ekvation.

Viljer att anvinda en generell algebraisk eller resonerande
metod vid ekvationslésningen.

é\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 25.

4
Svar i intervallet 55 % — 65 % (t.ex. P ; 4,5 miljarder av

7 miljarder).
Avliser de virden som krivs for berikningen
med godtagbart svar.

180 %

Paborjad 16sning dér det framgar att 6kningen jamfors
med virdet 2,5 miljarder.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.
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22,

23. a)

b)

24. a)

b)

”Den procentuella 6kningen 4dr mycket stérre mellan
1950 och 2010 in mellan 2010 och 2070.”
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar 6kningen i procent (40 %)
mellan ar 2010 och ar 2070
med en godtagbar slutsats.
0,33;33% ; 1 ; i

3 27
Paborjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet fOr tva tirningar.
Redovisar maoijliga utfall 61 jimn produkt.
Redovisar moijliga utfall f6r jimn summa vid jimn produkt.
Redovisning med godtagbart svar.

é\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 26.

4a + 4b
Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 férenklad form).

18 m?, 30 m’® och 36 m®

Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst
ett korrekt talpar.

Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgar.
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ;5 (2,5) 5 (3,4).
Tydlig redovisning dér samtliga mojliga areor framgar.
Redovisar att antalet I16sningar dr begrinsade.

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 27-28.

22,75 % 323 %
Losning med godtagbart svar.

Svar i intervallet (3 013 — 3 020) kr
Losning med godtagbart svar.

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel
(foljdfel) frin 24a ger samma bedimning som om virdet var korrekt sa
linge anvdnt varde inte minskar uppgiftens komplexitet avsevdrt.

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.

23 404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell
torindring.

Lésning med godtagbart svar

med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275".

é‘\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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d) 1070%
Paborjad 16sning, t.ex. jamfér med 2 000
med godtagbart svar.

Om elevlésningen innehaller en effektiv l16sningsmetod
som inte visats 1 deluppgift c), t.ex. genom att anvinda
1,2275", ges ett +A, i denna deluppgift.

é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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Beddmda elevarbeten Del D

&-\' Bedomda elevarbeten till uppgift 19

Elevarbete 1

Det stammer inte, Sara hor rdvt. Spelar /‘2964
roll att hotellbranschen hor £lera g{‘yﬂd\%ﬁﬂ« och

o o
ockla flera Olyckor men antalet .sys:rc/mafta P
koltur och ndie ar mincre {ast att antalet
O/ngOF or vé'/o{{?t hobt_

Kommentar: Eleven resonerar kring andel utifrin virden i tabellen dven om
dessa inte dr presenterade i 16sningen.

Elevarbete 2
500 :
m =0, 004 =04 %o DIgCKI‘/‘ISK/
366 . = 7
el =0,0072=0,%°0 oOlyckdrisk

Saro. har ragt £3r rigken for olyck or or

0,3 mer  inom kultur, né'/‘e och fritid

on Hotell o restaurang,
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é\— Bedimda elevarbeten till uppgift 20 b)

Elevarbete 1

by 220-18=202
Vid 20 drs Alder blir

210 -9 =20]
maxpwien  densammo.
720 - 202200 P e
210 - 10 =200
Flevarbete 2

by 220-x=210-%/

10 JO\S Fonkte |ogid‘kt, provade
i huvuwdet. Svaret Jqﬂ-ﬁck var
20 or och ot Stammen

Kommentar: Redovisningen innehéller en uppstilld ekvation men visar inte att
aldern dr 20 f6r bada formlerna.

Elevarbete 3
by 220-x=2l0- X4

Provar med 20
A: 220-20=200
B 2lo —;L%=;Loo

Svar: Q08r.

Elevarbete 4
/3) 220-x :Z/O-X/9_
220 = 2/0—x/2 + X
/0 = X4
20 =.x Sor:20 éar
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1

ﬂfninjl
[ ° ] L]
[ S
LAw > 0 0 ®
24
2+ [] ° (]
! 1
£ : N : o - .
; 2 3 2/ c é'. mf‘mnjz

8 Det dr ﬁl Sannolikhel att bdde
36 Y4

Summa, och prvdukt ar _’,ﬁmn.

Elevarbete 2

"(X @ X O X @ ( D = jamno produkter
T @ : ® ‘ ® =J'b\'mna produ kter Som ej

ger J’o‘\mna Summor
@ ¢ ® ¢ @ (b!andat):vo\rkeh jé‘\mnprodulct
®

3 CHORNORIC eller jamn Summa

@/ @: Jc;rvma Summor och

/R
&
x
©
o

J&MV\Q py—oolmkter

Svar: ZiL chans/sannol{khet.

Elevarbete 3

|2 3.2 5.2
[ A 3.4 5-4
-0 26 5-6
2-1 4- G-I 9.3
@y @@ Gz T
2-3 4-3 6-3
@ @ @3
2-5 4.5 65

@9

Kommentar: Visar utfallsrummet f6r alla jimna produkter.
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 23

Elevarbete 1
a/ O = Ha + 45

&) Vi Sdeer alt @ ar 4 petr b dr 3
Arearm blir- oAa Re-R%b —a =-h

86 ~4-3 =485-7
HE~7 =t/ m»*
Svar: Areqrr av tela omradet war varo. 4/ mZ

Kommentar: Anger ett korrekt talpar.

Elevarbete 2

a) Hb+4a i <

b) Hb+ra =28
25 b
L’

btra=7

b+ta =

{'.-l)( bh=2 Q_ss-

Hb 4t = (H.2)+ (H-5)=8+20-28

Svar b =2
o =§

Kommentar: Identifierar ett korrekt talpar (2,5) men beriknar sedan omkrets
istallet for area.

Elevarbete 3

a) O = b+b+a+a+é+0~+f>fa—=‘/6*‘/a.
b) Ountberet s Ha +46 =28 Ha+4b _ 28
= =
A+ =7 Area
| +e = 7 -6 =& 6-3=/3m%
2+5 =7 25 =10 10-32 30 nr"
G+ =7 3412 123 = 36 m*
Svar: (8§ m*® Bow® o 36m°
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Elevarbete 4

(&3 o
| )
\NRER
b] 3 )
O =28 m Ha + He =28
G = X ¢m L = <8—HX & e
#
\/owJ'a rekéa/nj els area X - (7-x)
Heloe omrcidete areca 3X(7-X)
X Areewn ) Aream kom vara
o) o) 18,30,361m% beroende pa
é .;f) Villcet vdrde o och b
3 36 hm.
H 36 a och b yvar heltal sa
o} 30 de imaste vara mellar
5 L g /=6 m (,a‘;njaz
7 @)
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1

) 2000Lr => Q455 kr
| ;‘;5;; - 022755 2 22,3% Svar: 22.8%
b) 2455-1,2235= 3013,5/25kr  S\ar; 20155125 kr,
£y 2U55-1,23%5°=8398,0895 Svar: 8398 kn
d) 8398-2000= 6%99,0095
6399 . 3199 = 20%  Svari 320%.

Kommentar: Lésningen innehaller upprepad procentuell férindring.

Elevarbete 2
a) 455 kr = coo 2%%

B) 2455
100

|22~ 3020

x

) 2 mGn = 3715 kr
4 man = 45F0kr
5 man = 561 kr
6 man=06914 kr
F man = B5 04 kr

B méan =10460 kr
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2020k

9 man =12866 kr
|0 man = 15825 kr
1l man=194 65 L
& man= L39HA kr
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Elevarbete 3

Svar: 18,5 %o

A455.1,185 22929 kr

2000118515334 «r

222 blir drsrantan

Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger
samma bed6émning som om virdet var korrekt.

Elevarbete 4

)

2455-2000:=455

4s5
2000

= 0,22%5 =22,759,

2455 1,2215=2013,5125 2 301y kr
2000 1,225 2 2340y
25404 -2000 = 2.1HoY

214o4

= 10,702 = 1030%
2000
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfort samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 78 poing férdelade pa 30 E-poing, 31 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 podng pa
lagst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 44 poidng varav minst 19 poing pa
lagst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 54 podng varav minst 5 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhillit minst 61 podng varav minst 9 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poing | Minst 34 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 61 poing
Nivakrav Minst 10 poing | Minst 19 poing | Minst 5 poing pd | Minst 9 poing pa
pé lagst nivd C pé lagst nivd C niva A niva A
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